



最高检发布惩处涉疫犯罪典型案例

无视封控、隐瞒轨迹、编造假信息……这些违反疫情防控要求的行为都受到相应的处罚

新华

2020年1月至2月初,河北省内丘县的梁某某在家中有人感染新冠肺炎的情况下,故意隐瞒从武汉返乡的事实,造成数百人被隔离观察。梁某某所在村负责人任某军、任某辉,在明知梁某某及其家人从武汉返乡的情况下,拒不履行相应职责,不向相关部门报告,并协助梁某某隐瞒事实。8日,最高检跟踪发布了该案的后续处理情况。

最高检通报显示,内丘县人民法院于2020年6月24日作出一审判决,以梁某某、任某军、任某辉犯妨害传染病防治罪,分别判处梁某某有期徒刑一年,任某军有期徒刑十一个月,任某辉有期徒刑十个月。任某辉提起上诉后被驳回。

平潭发现1例治愈后复阳人员

已送至定点医院隔离救治,密接者集中隔离

海都讯(记者 阙文龙 通讯员 林小玉) 8日,平潭综合实验区发现1名台湾入境新冠肺炎无症状感染者治愈后复阳人员,目前已送至定点医院进行隔离救治;初步排查到的22名密切接触者和7名次密切接触者已集中隔离,相关流调工作还在继续。

据平潭综合实验区应对新冠肺炎疫情工作指挥部消息称,患者林某于6月16日乘坐B7511从台湾入境厦门,6月20日新冠病毒核酸检测阴性,诊断为无症状感染者,经当地定点医院隔离治疗、观察,核酸检测阴性,于7月17日由实验区采取点对点方式,接到集中医学观察点隔离观察14天,其间三次核酸检测结果均为阴性,于31日解除集中隔离,8月7日核酸检测结果呈阳性。

目前,共采集人员核酸标本2498份,其中,2374份检测结果阴性,124份结果待报;外环境采样标本60份,其中,38份检测结果阴性,22份结果待报。疾控部门对林某某所在万豪大景城小区进行扩大核酸检测和环境消杀,该小区目前已实行封控管理,现场由公安局、片区和社区工作人员协助值守。

对于万豪大景城小区封控期间居民生活保障方面,海坛片区万福社区党支部书记余华英表示,所有居民将通过线上下单方式,由商户、外卖配送员配送,社区工作人员协助送至指定位置,再由业主自取或小区业委会工作人员送给各住户。

被确诊后,仍隐瞒真实轨迹

与这个案例一起发布的还有4起涉疫犯罪典型案例的跟踪情况,其中一例同样存在隐瞒真实轨迹的情况。在四川省南充市孙某某妨害传染病防治案中,孙某某在被确诊感染新冠肺炎后,仍隐瞒真实行程和活动轨迹,导致疾控部门无法及时开展防控工作,大量接触人员未找回。2020年4月,孙某某被判处有期徒刑十个月,缓刑一年。

在武汉关闭离汉通道、实施“封控”管理的情况下,尹某某没有运营许可证,却先后两次驾驶其小型客车接送乘客往返于武汉、嘉鱼两地。尹某某被确诊感染新冠肺炎后,多人被集中隔离。嘉鱼县人民法院以速裁程序公开开庭审理,当庭以妨害传染病防治罪判处有期徒刑一年。

2020年1月,从武汉返回广西来宾市的韦某某在被要求居家隔离后,多次外出买菜或探亲访友、参加葬礼,并与多人有密切接触。后来,韦某某被确诊感染,造成大量人员被感染或者被集中隔离进行医学观察、部分区域被封闭等严重后果。2020年3月19日,来宾市兴宾区人民检察院以韦某某构成妨害传染病防治罪向兴宾区人民法院提

起公诉。当年6月5日,兴宾区人民法院以妨害传染病防治罪判处韦某某有期徒刑一年二个月。2020年2月,鞍山市铁西区人民检察院对赵某某以编造、故意传播虚假信息案提起公诉。当年2月21日,鞍山市铁西区人民法院适用速裁程序审理该案并当庭宣判,以编造、故意传播虚假信息罪判处赵某某有期徒刑一年六个月。

为何跟踪发布典型案例?

最高检第一检察厅厅长苗生明表示,之所以选择这样5起典型案例跟踪发布相关后续情况,主要是考虑当前疫情防控工作中出现多发性违法犯罪的实际情况。此次跟踪回顾的典型案例中,检察机关指控的犯罪得到司法审判

的确认,对所涉违法犯罪依法给予了刑事处罚,取得了良好效果。在当前严峻的疫情防控形势下,依然还有极少数人明知政府从严防治的要求,无视疫情传播严重形势,继续以侥幸心理甚至无视法治,我行我素,违反限制流动、居家隔离、如实报告等防控措施,造成疫情传播严重后果或者传播严重风险,对疫情防控秩序造成破坏,构成犯罪的,必将受到法律的严惩,甚至应当在以往发布案例的基础上,从严追诉。

苗生明说,对妨害疫情防控秩序的典型案例进行跟踪回顾,是希望广大人民群众对当前疫情防控形势有清醒的认识,对疫情防控措施有正确的理解,服从国家疫情防控大局,群策群力,严格守法,服从管理,携手战胜疫情,保障生命安全和身体健康。

台风预警解除 鼓岭福道恢复开放

鼓岭警戒区域请游客不要进入;福道仅开放1号口(象山隧道)、3号口(梅峰山地公园)、5号口(体育公园)、6号口(国光公园)

海都讯(记者 江宛秋 文/图) 8日,海都记者从福州市鼓岭旅游度假区管委会了解到,即日起,鼓岭旅游度假区正式恢复对外开放。

受台风“卢碧”影响,鼓岭旅游度假区连日出现强降雨、暴雨、大暴雨、特大暴雨。5日20时至6日20时,度假区累计雨量325.9毫米;统计3日8时至6日20时,度假区累计雨量527.7毫米。

面对来势汹汹的强降雨,灾情不断、险情迭出,鼓

岭旅游度假区联合属地有关单位共同开展防台防汛工作。紧急抢险处置后,经评估,鼓岭旅游度假区(鼓岭风景区)除柱里景区、南大门区域、鼓岭5号游步道(长溪溪游步道)、鼓岭登山古道因道路塌方严重、安全隐患较大,无法对外开放外,其他区域于8月8日10:30正式对外开放。警戒区域请游客不要进入、注意安全。

福道公园发布通知称,台风预警解除,福道公园于8月8日恢复开放。开放期



工人在鼓岭景区抢险处置

间根据疫情防控工作需要,福道仅开放1号口(象山隧道)、3号口(梅峰山地公园)、5号口(体育公园)、6

号口(国光公园),其余入口暂不开放;西客站游客服务中心关闭,仅开放体育公园游客服务中心。

白天上蒸下煮 傍晚彩虹亮眼

未来三天,全省各地部分有中雨,局部有大雨到暴雨;热雷雨多在午后出没,注意防范

海都讯(记者 陈江燕 马俊杰) 随着台风远离我省,持续多日的强降雨终于步入了收尾阶段。不过,昨日早上“福州蓝”刚返场,到了午后,乌云便突然杀出,阵阵雷鸣后,大雨倾盆而下。热雷雨骤来疾去,洗净了福州的天空,傍晚时分,一道彩虹在天空高高挂起,在澄澈天空的映衬下显得更加亮眼,吸引了不少人拍照打卡。

昨日,全省气温明显回升,大部分地区最高气温在30℃~35℃之间,福州市区最高气温在35℃高温线以上,体感闷热。但到了午后,全省多地相

继发布雷电预警及暴雨预警,部分地区出现大雨到暴雨。

对此,海都记者咨询了福州市气象台工作人员。工作人员表示,昨日午后的热雷雨,和台风没有太大关系,主要是午后对流发展带来的。

“高温+雷雨”的模式接下来还将继续。据省气象台预测,未来一周我省多阵雨或雷阵雨,尤其是今天开始到10日,全省各地部分有中雨,局部有大雨到暴雨。福州未来三天,午后多热雷雨,加上空气湿度大,潮湿闷热的感觉又将回归,体感好似“上蒸下煮”。

□相关新闻

福州转移受地灾威胁群众超4500名

海都讯(记者 罗丹凌 毛朝青) 8月4日上午,第9号台风“卢碧”生成,福州市自然资源和规划局迅速行动,及时部署,全市各级资源规划干部进岗到位,及时预警预报,深入地质灾害点及易发区域开展巡查、排查,组织技术专家协

助应急处置。截至8日下午17时,全市累计巡排查隐患点1835处次,出动群测群防人员7590人次,专业技术人员91人次,转移受地灾威胁群众4553人。

据悉,各区也积极开展工作。其中,晋安区出动46人次深入各乡镇一

线,对辖区34个地质灾害隐患点的防范工作进行督促指导。

另讯 福州市晋安区城管局切实做好台风“卢碧”的防御及抢险工作,成立了防汛抗台突击队,实行24小时值班,深入一线排查易积水的点位和建筑

垃圾消纳点,随时处理突发情况。局直属中队中队长赵文国同志带领30名突击队员,于8月7日一早开始,对福兴大道、福新东路等路段周边的积水及淤泥、垃圾进行全面清理,及时消除安全隐患,防止次生灾害发生。

福州市区今起三天天气

9日	小雨转多云	27℃~33℃
10日	多云	27℃~34℃
11日	小雨转多云	27℃~34℃